

# 新民晚报

天气:小雨转阴 最低17℃  
明天阴转小雨  
最高21℃,最低16℃

星期日

2016年11月  
13  
星期日

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
第 19992 期  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
·飞入寻常百姓家·

农历丙申年十月十四  
今日32版  
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

## 上海纪念孙中山先生诞辰 150 周年,韩正 强调要学习贯彻总书记重要讲话精神 牢记振兴中华历史使命

- 我们要牢记振兴中华的历史使命和重大责任,矢志不渝地为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗
  - 我们要不畏艰险,百折不挠,一往无前,坚定不移走中国特色社会主义道路
  - 我们要勇立潮头,与时俱进,努力走在改革创新前列
  - 我们要坚决反对一切分裂国家、分裂民族的言行,不断维护和巩固国家统一和民族团结
- >>>详见 A2 版·要闻

# 选医院挂专科 请看最新排行榜

### 2015 年度中国百家最佳医院和 37 个最佳专科上午发布

核心提示

复旦版《2015 年度中国最佳医院综合排行榜》和《2015 年度中国医院最佳专科声誉排行榜》今天上午在上海发布,全国 100

家最佳医院和 37 个最佳专科名单揭晓。北京协和医院、四川大学华西医院和中国人民解放军总医院,继续名列中国最佳医院排行

榜前三。上海交通大学医学院附属瑞金医院、复旦大学附属中山医院、复旦大学附属华山医院名列第四、第六和第八名。

>>A3

## 新民观察

### 童书阅读 给生命打底

>>>详见 A4 版·上海新闻

### 小人书,大事业

江砚

**微评** 小人书,原本是有特定含义的,就是指盈盈一掌的连环画。现在,这种连环画还在出,但大多是大人的怀旧藏品,似乎,这种相对单调的形式,已经不大能吸引今天的孩子们了。于是,我们不妨把小人书的概念引申开去——泛指儿童读物,即童书。

在我小时候,家里一本连环画要翻一年,小人书摊的进书速度也总是跟不上阅读的节奏。而现在,去书店看看,小人书真是铺天盖地,令人不禁羡慕起今天的孩子们来。

据说,进入 21 世纪以来,出现了童书出版的“黄金十年”——全国 581 家出版社,有 520 多家出版童书;年出版童书 4 万多种,总量世界第一;年产值连续 10 年以两位数增长……孩子的钱真好赚。有些家长即使自己并不看书,却舍得花钱给孩子买书,这当然都是好事。但是,当什么人都想来分一杯羹,也必然会带来鱼目混珠、良莠不齐的问题。家长为孩子选书,确实需要眼光了。

在此,也想对出版界的朋友说一句,做童书,不能只当生意做,更要当事业做。



### 全家一起玩科技

一张 A4 纸除了可以默单词、做计算,还能变身飞行器,准确穿过距离 5 米处的指定目标,或者被折成拱桥,跨越尽可能宽的水面。今天上午,上海市第八届头脑奥林匹克创新学习活动亲子擂台赛决赛在宝山区体育中心举行,全市近 3000 个家庭暂别补课和刷题,全家一起玩科技,比创意。

本次活动自今年 6 月启动以来,在 4 个多月的活动过程中,全市各区均组织了社区创意课堂、创意亲子节等活动,鼓励家庭注重学习互动,注重动脑动手。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

## 勇做制度创新“排头兵”

### ——记上海自贸区管委会保税区管理局经发处党支部

中国梦·申城美

核心提示

投资管理、贸易监管、功能拓展,是中国(上海)自贸试验区管委会保税区管理局经发处的三大工作职责。而引领这支队伍

奋勇前行、积极进取的“排头兵”,正是经发处党支部。自贸区成立三年以来,经发处党支部发挥先锋堡垒作用,在支部“班长”的带领下,团结依靠党员干部立足岗位做奉献,使党员队伍成为完成急、难、重工作任务的支柱力量。

>>A2

## 沪高校评比“中国第九大菜系”

爱上海 爱生活

鸡茸金钱菇、芝士烤甘薯、果蔬鸭排、梅菜烧肉、粽香粉蒸鸡……111 只热菜现烧、现尝、现比。昨天在上海大学举行的第二届上海高校创新菜大赛上,37 所大学各派 3 名大厨做 3 道最拿手菜,经过由餐饮界老法师及 20 名大学生组成的评委团“挑剔”嘴巴的严格评比,角逐出金银铜奖。与一般的烹饪大赛不同,出自大学食堂之手的菜肴,每只菜还限定售价不得高于 6 元。即便这般近乎“无利润”,但各只菜品还真用料讲究且色香味俱全。

上海现有的 63 所高校、400 多个食堂,承担着为 80 万大学生供膳的重任。如何管住他们的胃,让他们吃得放心、开心,成了各校食堂每天必须面对的甜蜜烦恼。上海师范大学的素脆鳊、白玉鹅肝粒、外婆鸡饼三只菜,

都是最近几个月在本校新推出的菜品。素脆鳊的原料其实就是香菇,鹅肝粒更是天天一出菜就被抢光。徐汇校区饮食中心主任杨慧说,每天几十只菜,过一两个月就会淘汰一批,再推出一批创新菜,等同学们毕业了,一定会有几只菜或几道点心成为他们的美好记忆。

金沙鸭肉卷、雨花石鱼芸、越式鸡球,三只菜的名称就足以让人垂涎三尺。上海纽约大学总厨金青说,全校的 1300 名学生来自世界各地,因此学校配备了中餐、西餐、清真菜等各种风味,仅中餐就汇集了本帮菜、川菜、湘菜等各种口味,仅仅早餐时的面包就有 6 个品种。难怪总有人要把大学食堂称作中国的“第九大菜系”。

此次大赛获奖的佳肴还将深入各校巡回现场制作和展示供应,真正让大学生们足不出校就能尝到全上海各高校最具特色的菜品。

首席记者 王蔚

今日导读

### 歼-10女飞行员 余旭训练中牺牲

>>>详见 A6 版·中国新闻

### 韩国民众示威 要朴槿惠下台

>>>详见 A7 版·国际新闻